

Бессмертный полк - бессмертная Россия уверенно в грядущее идет

Печаль и радость по стране шагают вместе...



День Победы, согласитесь, стал главным праздником в нашей стране. Объединяющим нас всех. Сохраняющим нашу общую и лично каждого память. Помогающим осознать нашу общую силу и понять, что все мы – единое целое, несмотря на какие-то второстепенные разногласия.

И с каждым годом увеличиваются ряды участников Бессмертного полка. На фото фронтовых – родные лица. И эти фотографии несут уже дети, внуки, правнуки и правнучки участников Великой Отечественной войны. Те, кто постарше – со слезами на глазах. Самое юное поколение – с гордостью: «Это мой прадедушка!»

Как же здорово, что появилась у нас в стране эта традиция, позволяющая серд-

цем, душой прикоснуться к дням, которые нельзя, невозможно забывать. «И мы в историю заглядываем снова, чтобы день сегодняшний измерить днем войны...» Самое юное поколение, ради которого мы живем, конечно же, так еще не думает. Это придет позднее. А пока мальчишки и девчонки просто идут с портретами прадедов, которые останутся в их сердцах навсегда. Пусть глядящими с фотографий – и все равно живыми!

«...Мы будем вечно этой памятью гордиться и повторять героев имена...»

Фото В. Карманова.

Фоторепортаж - на с. 6.

**ПРАВИЛЬНЫЕ ОКНА.
УБЕДИТЕСЬ САМИ!**

REHAU Quality Главное в Доме

Правильное окно сохраняет тепло зимой и прохладу летом.

В правильном окне немецкая фурнитура исключает провисание створки и взлом.

Правильное окно не промерзает, на стекле не скапливается конденсат за счет теплопакета нового поколения.

**А ГЛАВНОЕ - ТОЛЬКО ДО 31 МАЯ
ПРАВИЛЬНОЕ ОКНО
СО СКИДКОЙ до 30%***

*Акция действительна с 01.05.2016 по 31.05.2016г.

ФАВОРИТ
 завод оконных конструкций

REHAU

ЗАПИШИТЕСЬ
НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
по телефону: 4-95-28

Реклама

ул. Ст.Разина, 35б
БЦ «Маяк», 2 этаж
тел.: 5-30-88, 8 919 919 11 11

Баньку бы
построить...

Кредиты пенсионерам

без залога и поручителей



Реклама

Внимание, садоводы!

0+

**Выставка-продажа
карликовых
и суперкарликовых
саженцев**

**от питомника «Кировский»
13 – 18 мая
г. Сарапул, ул. Гоголя, 30 «а»
(Дворец культуры радиозавода).**

Организатор: ООО «Мой сад», ИНН 3702639795 ОГРН 1113702004261

БыстроБанк т. 8-800-333-22-65

*Кредит предоставляется заемщикам в возрасте на момент оформления не менее 50 лет, на момент окончания кредита не старше 75 лет, имеющим пенсионное удостоверение или справку из ПФР. Условия кредита: срок 1–60 мес., мин. сумма 3 000 руб., макс. сумма по программе «Доверие», «Доверие+» 300 000 руб., для новых клиентов 200 000 руб. Ставки по кредиту от 17% до 40% годовых, определяются индивидуально и зависят от запрашиваемой суммы, срока кредитования, кредитной истории, социально-демографических особенностей, уровня риска и платежеспособности клиента, страховки жизни и здоровья, а также от наличия персональной скидки в рамках акции «Приведи друга, получи скидку», скидки за условие перевода пенсии в ПАО «БыстроБанк». Оформление страховки осуществляется по желанию, в компании по выбору заемщика. При выборе варианта кредитования со страховкой заемщик несет расходы на уплату страховой премии согласно тарифам страховой компании. Программа «Доверие» для тех, кто имеет положительную историю в БыстроБанке (ни один платеж за последние 6 мес. не был просрочен более чем на 100 руб. на срок более 30 дней). «Доверие+» для тех, кто пользовался кредитом «Доверие», и имеет положительную историю по нему. В рамках акции «Приведи друга, получи скидку» за каждого нового клиента, оформившего потребительский кредит в БыстроБанке, рекомендатель получает скидку 1% к ставке по собственному кредиту. Количество скидок ограничено – не более 5. Узнать подробные условия кредитования и правила действующих акций можно по телефону 8-800-333-22-65 или на сайте www.bystrobank.ru. ПАО «БыстроБанк», лицензия Банка России №1745. Реклама.

Добрые дела единой команды

Северного избирательного округа № 26

Пятого мая, в преддверии 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, в Северном избирательном округе депутаты – единороссы Государственного Совета Удмуртии и Сарапульской городской Думы во Дворце культуры радиозавода чествовали более 120 ветеранов войны, тружеников тыла и малолетних узников концлагерей.

Обращаясь с приветственным словом к представителям старшего поколения, депутат Госсовета УР, руководитель фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Алексей Прасолов отметил: «Дорогие друзья! Сегодня у нас великий праздник – Праздник Победы в Великой Отечественной войне. Праздник тех, кто был на фронте, и тех, кто своим трудом приближал ее в тылу. Сегодня, к сожалению, средства массовой информации за рубежом пытаются извратить те события, очевидцами которых мы были. Но историю сложно фальсифицировать, потому что ее строки на-



писаны кровью, кровью наших россиян. Уважаемые ветераны! Мне хотелось бы сегодня пожелать вам счастья, здоровья! Живите еще долго-долго, украшая этот мир и передавая свой жизненный опыт подрастающему поколению. Ну, а мы, те, кто на службе, постараемся своей работой доказать, что наша страна во главе с Верховным Главнокомандующим, нашим Президентом Владимиром Владимировичем Путиным – самая сильная!»

В течение предпраздничной встречи все ветераны получили от депутатов памятные подарки. А творческие коллективы Дворца

культуры подарили участникам праздника концертную праздничную программу.

А перед началом торжественного мероприятия в этот день депутаты Госсовета УР Алексей Прасолов и Алексей Малюк, Председатель Сарапульской городской Думы Сергей Смоляков, заместитель Председателя Александр Савельев, Глава г. Сарапула Александр Ессен, его заместитель по социальной сфере Виктор Шестаков и депутаты Думы по данному округу совместно со старшеклассниками – учащимися 10 «а» и 10 «б» лингвистической гимназии № 20 провели посадку новой сосновой аллеи в парке имени В. И. Ленина.

Напомним, что Алексей Михайлович Прасолов и Алексей Михайлович Малюк взяли под свое покровительство возрождение любимого многими горожанами места отдыха – Ленинского парка. В нынешнем году они решили вложить в реконструкцию парка им. В. И. Ленина основную часть средств, выделяемых депутатам из бюджета республики.

И, как отметил Алексей Малюк, посадка новой аллеи явля-

ется точкой отсчета возрождения любимого всеми сарапульцами замечательного Ленинского парка. Обращаясь с ребятами, он сказал: «В этом парке прошло все мое детство, для меня это родные места. И очень хочется, чтобы это мероприятие было продолжено и в следующем году, чтоб эту традицию поддержали и следующие поколения. Хотелось бы, чтоб в нашем парке возрождалась и его инфраструктура, чтобы жители могли заниматься здесь спортом, проводить свой досуг, чтобы чаще здесь

звучал детский смех. В свою очередь, мы, депутаты-единороссы всех уровней, совместно с руководством города постараемся приложить для этого максимум усилий».

Солнечная погода, хорошее настроение – и вот уже 150 молодых саженок тянутся к новой жизни. Ребята – участники посадки обещали взять «судьбу» новой аллеи под свой контроль.

Е. Дербила. Фото В. Карманова.



Все ветераны получили памятные подарки. А творческие коллективы Дворца



Совершенно особый день

– День 9 Мая стал главным праздником нашего народа, который внес решающий вклад в Победу над гитлеровской Германией и ее союзниками, – сказал Глава Удмуртии Александр Соловьев, выступая на открытии парада, посвященного 71-й годовщине Победы в столице республики. – Давно отремени сражения Великой Отечественной войны, но звук ее остался в каждой нашей семье. Рядом с нами на параде – ветераны фронта и тыла. У них и у их товарищей, уже ушедших из жизни, мы всегда брали и берем уроки патриотизма. И много лет горит Вечный огонь как символ вечной благодарности подвигу наших отцов и дедов, подвигу всего народа.

Наш долг – сделать все, чтобы военное лихолетье никогда не опустилось снова на родную землю, вот почему Россия должна быть сильной в экономическом и военном отношении.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Турнир Победы

15 мая в 10.00 в спортзале «Сокол» состоится открытый городской турнир по дзюдо «Победа».

Участие в турнире примут более 100 спортсменов 2006–2008 г. р. из городов и районов Удмуртии.

Андрей Исаев

Заместитель Председателя Государственной Думы России
Заместитель Председателя комитета «ПОБЕДА», возглавляемого
Президентом Российской Федерации В.В. ПУТИНЫМ

Андрей Константинович Исаев — автор и разработчик большинства законов, улучшающих жизнь граждан нашей страны. В течение более 17 лет работы в Государственной Думе он отстаивал и продолжает отстаивать интересы простых людей.

Из указа Президента Российской Федерации № 426
«За активную законотворческую деятельность и многолетнюю добросовестную работу наградить Исаева Андрея Константиновича Орденом «За заслуги перед Отечеством»

Президент Российской Федерации
Владimir Putin
Москва, Кремль



**СИЛЬНЫЙ ДЕПУТАТ
ЗАЩИТИТ ИНТЕРЕСЫ
УДМУРТИИ!**

22
МАЯ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ
ГОЛОСОВАНИЕ



Знак памяти и уважения

Традиционно 9 Мая во всех поселениях Сарапульского района состоялись торжественные митинги, посвященные 71-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне



Особенно ждали праздник жители д. Юрино. После реконструкции к 9 Мая здесь открыли памятник односельчанам, погибшим в годы войны, восстановленный по инициативе генерального директора ООО «КОМОС ГРУПП», депутата Государственного Совета Удмуртской Республики Андрея Шутова. Также были проведены работы и по благоустройству прилегающей территории.

В годы войны 287 юринцев были призваны на фронт, из них погибли и пропали без вести 199. В День Победы односельчане погибших героев смогли прочесть имя каждого из них на гранитных плитах памятника.

- Когда мы начали работы по восстановлению памятника, он был в очень плохом состоянии. Сегодня вы можете оценить результаты нашего труда, - сказал на торжественном митинге генеральный директор ООО «КОМОС ГРУПП» Андрей Шутов. - Отреставрированный монумент - это

подарок нашего агрохолдинга всем ветеранам и жителям деревни.

Обращаясь к ветеранам войны и труженикам тыла, Андрей Васильевич отметил, что это уже 12 памятник, который отремонтирован за счет средств ООО «КОМОС ГРУПП» в рамках программы «Живые павшим обязаны вечно».

- Мы стараемся поддерживать эту традицию каждый год на территориях, где работают предприятия нашего агрохолдинга, и это добре дело необходимо продолжать, - отметил Андрей Шутов.

В завершение митинга участники торжественного мероприятия, руководство района и представители агрохолдинга «КОМОС ГРУПП» возложили цветы к памятнику воина-освободителя в знак глубокой благодарности и уважения всем жителям деревни, не вернувшимся с полей сражений.

М. Клюев.

В честь героев войны

В преддверии празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в МО МВД России «Сарапульский» состоялся торжественный митинг



Начальник межмуниципального отдела Дмитрий Раевских поздравил сотрудников и ветеранов органов внутренних дел с праздником Великой Победы и пожелал всем крепкого здоровья, счастья, мира и успехов в служебной деятельности. В ходе митинга действующим сотрудникам полиции были вручены очередные звания старшего, среднего и младшего начальствующего состава.

С поздравительной речью к участникам мероприятия обратился председатель Совета ветеранов МО МВД России «Сарапульский» Николай Паркачев.

В завершение митинга личный состав отдела и приглашенные гости почтили память погибших воинов минутой молчания.

А. Коротаева.

71 место Победы. Сарапул

Накануне Дня Победы в г. Сарапуле прошла городская акция, организованная Музеем истории и культуры Среднего Прикамья

Сарапул стал неотъемлемой частью Великой Отечественной войны. Глубокий тыловой город принял более 30 эвакуированных предприятий. Из Сарапула отправляли на фронт продукцию, производимую на заводах и фабриках. Тысячи горожан ушли на защиту Родины. Проходят годы, десятилетия, по память о Великой Победе будет храниться вечно в воспоминаниях, книгах, фильмах. А еще в памятных местах, связанных с Великой Отечественной войной.

Одно из таких мест - редакция газеты «Красное Прикамье». За годы войны вышло 399 номеров нашей газеты. С первых дней войны газета регулярно печатала обширные сводки Совинформбюро, официальные выступления руководителей страны, приказы народного Комиссара обороны. В заголовках «Дадим фронту все, что нужно для Победы!», «Еще больше усилим помощь фронту!» звучали призыва к сплочению всех сил на отпор врага. В газете освещалась деятельность передовых и отстающих предприятий города, в рубрике «Сарапульцы показывают образцы служения и отваги в боях за Родину» печатались письма с фронта - живые свидетели военных событий, увиденные глазами сарапульцев.

6 мая в 12 часов сотрудники редакции газеты «Красное Прикамье» и Сарапульской типографии присоединились к акции «71 место Победы. Сарапул». Одновременно в разных районах города, в местах, неразрывно связанных с войной,



Уважаемые сарапульцы!
Примите сердечные поздравления
с Международным днем семьи!

Семья - это опора для каждого человека, для всего государства. Она определяет жизненный путь подрастающего человека, прививает ему духовные ценности, передает традиции, закладывает фундамент его счастливого будущего.

Поддержка семьи, материнства и детства является одной из общенациональных задач, залогом стабильности и процветания России. Пусть в каждой семье царят мир, добро и любовь. Берегите и преумножайте свое семейное счастье, здоровья и благополучия вам и вашим детям!

А. Ессеин, Глава города Сарапула.
С. Смоляков, Глава Сарапульской городской Думы.

Эстафета Мира

7 мая в Сарапуле состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета Мира, посвященная 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

Во время торжественной церемонии открытия соревнований состоялось чествование ветеранов спорта, где организаторы вручили им памятные подарки и цветы.

Глава города Александр Ессеин и ветеран Великой Отечественной войны, основатель марафонских традиций в г. Сарапуле Марат Семенович Кармаков поздравили всех пришедших с наступающим великим праздником и пожелали мирного неба над головой, всем оставаться в спортивной форме.

Почетное право зажечь огонь соревнований было предоставлено победителю первой Спартакиады пенсионеров Удмуртии Юрию Порываеву и призеру Всероссийской Олимпиады школьников по физической культуре Яне Кирьяновой.

На открытии соревнований впервые 23 сарапульских спортсмена - ученики общеобразовательных школ были торжественно награждены серебряными знаками ГТО.

В соревнованиях приняло участие более 500 любителей бега - школьники, студенты, трудовые коллективы, ветераны спорта.

Важно отметить, что впервые в спортивно-массовых соревнованиях стартовал «Пробег Памяти», который возглавил Глава города Александр Ессеин. Руководители Администрации г. Сарапула, а также любители спортивного бега и представители предприятий, организаций и учреждений города, в том числе участники клуба любителей бега «Олимп», почтили память погибших в Великой Отечественной войне, преодолев дистанцию в 1,5 км. После финиша участники забега возложили цветы у мемориального комплекса «Знамя Победы».

Преодолев 14 этапов эстафеты Мира, первые места среди школ города заняли команды школ №№ 12 и 2. Среди ССУЗОВ лучшими стали команды педколледжа, среди предприятий и учреждений города победу одержала команда Управления образования.

Команды-призеры были награждены грамотами Управления физкультуры и спорта г. Сарапула и специальными сладкими призами - тортами с логотипом эстафеты Мира.

Управление физической культуры и спорта г. Сарапула выражает искреннюю благодарность за помощь в организации и проведении соревнований ОАО «Сарапульский хлебокомбинат», АО «Газпром газораспределения г. Ижевск», ОАО «Элеконд», ОАО «СЭГЗ», предпринимателям М. Аухадееву и В. Мосалеву.



Управление физической культуры и спорта.
Фото С. Старовойта.

Примите участие!

Управление по делам семьи, материнства и детства совместно с Управлением культуры и молодежной политики проводят городской этап республиканского конкурса «Семьи Удмуртии - гордость России», который состоится 15 мая в 11.00 часов в МБУ «Молодежный центр» (ул. Фрунзе, 18).

Приглашаем жителей и гостей города поддержать семьи!
Вход свободный.

Детский телефон доверия

17 мая по инициативе Национального фонда защиты детей от жестокого обращения в России ежегодно отмечается Международный день детского телефона доверия

Детский телефон доверия является службой экстренной психолого-помощи детям и подросткам, переживающим трудную жизненную ситуацию, родителям и лицам, их заменяющим.

В Удмуртии Детский телефон доверия с федеральным номером 8-800-2000-122 работает с 1 января 2010 года.

Порой ведь просто нужен кто-то, кому можно рассказать о своих проблемах. И каждый ребенок должен быть уверен: если он позвонит по этому номеру, его услышат и помогут.

Всероссийская неделя тестирования на ВИЧ

В мае 2016 года проводится Всероссийская акция по борьбе с ВИЧ-инфекцией, которая приурочена к Всемирному дню памяти жертв СПИДа.

В рамках данной акции с 11 по 20 мая проводится Всероссийская неделя тестирования на ВИЧ. Пройти бесплатное обследование, в том числе анонимно, можно в Сарапульском зональном центре по борьбе со СПИДом по адресу: ул. Гагарина, 67 «д» (на территории СГБ № 1).

Е. Ожихина, зав. зональным центром.



САРАПУЛ – ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

И МЫ В ИСТОРИЮ ЗАГЛЯДЫВАЕМ СНОВА, Чтоб день сего дняшний измерить днем войны

Очень хочется сохранить для потомков все имена участников Великой Отечественной страшной войны. И когда пришел в Управление по делам архивов Фирдавес Раисович Габдрахманов и рассказал об Иване Ивановиче Тептине, захотелось узнать больше. И началась поисковая работа, которая увенчалась успехом. Сначала интернет, ГКУ «Центр документации новейшей истории» (бывший патархив), затем Отдел (Военный комиссариат УР по г. Сарапулу, Сарапульскому и Каракулинскому районам)... И вот результат - фотографии и сведения об участнике Великой Отечественной войны Иване Ивановиче Тептине



Иван Иванович Тептин родился 19 января 1916 года в д. Бисарка Мостовинской волости Сарапульского уезда в крестьянской семье. Родители занимались сельским хозяйством, в 1930 году вступили в колхоз «Гигант» Мостовинского сельсовета Камбарского района. Отец - Иван Александрович (умер в 1941 году), мать - Татьяна Васильевна.

В 1925 году Иван начал обучение в сельской школе. В 1931 году вступил в члены ВЛКСМ. Окончив в 1932 году семь классов Фокинской неполной средней школы, Иван Тептин сразу начал трудовую деятельность пропагандистом в Фокинском райкоме ВЛКСМ. Осенью решил продолжить учебу и поступил в Сарапульский сельскохозяйственный техникум, но по каким-то причинам проучился только один год. В апреле 1933 года Иван начал работать в Сарапульском райкоме ВЛКСМ инструктором, за рекомендовав себя с хорошей стороны.

В октябре 1935 года Ивана Тептина назначают заместителем председателя артели «Гарантия». Через три месяца переведут секретарем ВЛКСМ в Сарапульский сельскохозяйственный техникум. В сентябре того же 1936 года Иван Тептин получает назначение на должность заместителя секретаря Каракулинского райкома ВЛКСМ по политучебе.

Понятно, что в жизни Ивана - молодого, симпатичного - была

не только работа и учеба: как же в юности без любви?! И влюбился, и женился Иван Тептин на взаимной любви на Екатерине Дмитриевне (в девичестве Левичевой). В сентябре 1935 года родился их первенец - сын Валентин, а в марте 1937 - дочь Людмила.

Непросто было расстаться с родными, с работой, ставшей для него смыслом жизни, но Иван с энтузиазмом молодости принял извещение о призыва в Рабочекрестьянскую Красную Армию.

14 октября 1937 года Иван Тептин стал курсантом учебного батальона 21-й танковой бригады Белорусского военного округа. Опыт работы в ряжках ВЛКСМ с молодежью, политическая грамотность и организаторские способности пригодились и в армии: в ноябре 1938 года Иван Тептин был назначен секретарем бюро ВЛКСМ 67-го танкового батальона. Но ощущалась потребность в теоретических знаниях (у Ивана было только незаконченное среднее образование), и Тептин получил в 1938 году направление в школу младших командиров. В 1939 году он окончил бригадную партийную школу. В этом же году комсомольский лидер был принят в члены ВКП(б).

Результатами работы Ивана Тептина были довольны не только командиры - он завоевал уважение у однополчан. В сентябре 1940 года Тептина назначили заместителем командира роты по политчасти 13-го танкового полка 6-й танковой бригады.

Трудолюбие, упорство, умение добиваться поставленной цели помогали Ивану Тептину подниматься по должностной лестнице. В феврале 1941 года он был назначен парторгом 82-го танкового батальона 26-й танковой бригады Западного особого военного округа. В июне 1941 - помощник начальника политотдела по комсомолу 27-й танковой дивизии.

«В боях с немецко-фашистскими захватчиками, - отмечается в боевой характеристики, - Тептин И. И. показал личную храбрость. Под д. Романово, когда был ранен военком танкового батальона, тов. Тептин временно выполнял должность военкома и лично принимал участие в разгроме укреплений противника. В бою был ранен, но поле боя не покинул, продолжая громить врага огнем своего танка. Своими смелыми действиями воодушевлял бойцов».

В октябре 1941 года И. И. Тептин был назначен помоющим начальника политотдела по комсомолу 26-й танковой бригады Западного фронта. С мая 1942 он - военный комиссар, заместитель командира батальона по политчасти 26-й танковой бригады Брянского, Юго-Западного фронта. С марта 1943 года - начальник политотдела 59-й

Гвардейской танковой бригады 1-го Украинского и 1-го и 2-го Белорусского фронтов. С августа 1945 - заместитель командира полка по политчасти 59-го Гвардейского полка 8-й танковой дивизии Барановичского военного округа.

С окончанием войны пришло время и для учебы. Иван Иванович Тептин был направлен в Военную академию бронетанковых и механизированных войск Красной Армии им. И. В. Сталина, в декабре 1946 года окончил Академические курсы усовершенствования офицерского состава.

Послужной список Ивана Ивановича Тептина начался с воинского звания «младший политрук», а уволился он в запас в звании «полковник».

В 1955 году военный пенсионер И. И. Тептин приехал жить в Сарапул. К сожалению, сведений о его жизни и деятельности в нашем городе не обнаружено. Может быть, отзовутся люди, которые знали его? Мы были бы очень благодарны.

8 марта 1958 года Иван Иванович умер. Похоронен он на Сарапульском городском кладбище.

ИЗ НАГРАДНОГО ЛИСТА
В боевых действиях И. И. Тептин участвовал с 22 июня 1941 года. Дважды был тяжело ранен и четырежды - легко.

Ныне - Юго-Западный фронт. Звание - батальонный комиссар, должность - заместитель комиссара 270-го танкового батальона по политической части.

Тептин все время находился на передовой линии фронта, неоднократно ходил в атаку на противника. Во время боев по освобождению населенных пунктов Гусынка, Новочеркасское, Дядин и в боях за г. Каменск тов. Тептин экипажем своего танка уничтожил до 100 человек пехоты противника, лично сам из пушки танка подбил 3 танка противника, 1 тягач, разбил до 7 автомашин с грузами, 2 мотоцикла.

В боях тов. Тептин своим личным примером показывает личному составу образец мужества и отваги.

Командир 270 танкового батальона капитан Горшнев.
26 января 1943 г.

ИЗ НАГРАДНОГО ЛИСТА
Западный, Брянский Сталинградский, Юго-Западный, Воронежский фронты.

Звание - майор, должность - начальник политического отдела, заместитель комиссара 99-й танковой бригады.

Тов. Тептин И. И. в боях с гитлеровскими захватчиками проявил смелость и отвагу. В районе Виноградовка 17 июля 1943 года лично организовал атаку позиций противника, в результате чего Виноградовка была взята частями бригады.

Партийно-политическая работой добился большой стойкости в боях бойцов и командиров бригады, благодаря чему личный состав бригады за период боев с 8 по 24 июля 1943 года уничтожил 30 танков, из них 4 «тигра», около 2000 солдат и офицеров противника, 11 пушек, 12 автомашин, 6 бронетранспортеров и много другой техники и вооружения врага.

Начальник политотдела - зам. ком. 2-го танкового корпуса по политчасти Гв. полковник Деревянкин.

ИЗ НАГРАДНОГО ЛИСТА

Тов. Тептин работает начальником политотдела, он же заместитель по политчасти командира 59-й Гв. танковой бригады. В боях за Родину проявил мужество и отвагу.

В боях на Прохоровском плацдарме, при взятии городов Лебедин, Лубны, Переяславль-Хмельницкий и других крупных населенных пунктов, бригада была в первых рядах корпуса и в ночь на 24 сентября 1943 года, преследуя отступающего противника, подготовив переправу под сильным артиллерийским, минометным и пулеметным огнем противника, успешно форсировала р. Днепр. Тов. Тептин лично сам руководил переправой танков и пехоты.

Не щадя своей жизни, увлекая своим личным примером других, он отвоевывал метр за метром, отбивая яростные атаки противника, закладывая твердую основу освобождения правобережной Украины, и щетны были попытки немцев сбросить бригаду с занятого плацдарма.

Солдаты, сержанты и офицеры 59-й Гвардейской танковой бригады, воодушевляемые гвардии майором тов. Тептиным, вступив на правый берег реки Днепра, воодушевленные геройским порывом, отбрасывали противника на запад, расширяя плацдарм на правой стороне Днепра, нанесли врагу большой урон. С 24.09.43 г. до 24.10.43 г. уничтожили: «тигров» - 1, танков - 12, автомашин - 28, самоходных орудий - 7, орудий различного калибра - 14, ПРО - 20, минометов - 23, пулеметов - 39, лошадей с повозками - 65, солдат и офицеров - свыше 900.

Тов. Тептин проявил при этом исключительное мужество и героизм как верный сын Социалистической Родины. За его мужество, отвагу и умелое руководство партийно-политической работой в боевых условиях достоин присвоения звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда.

Командир 8 Гвардии Танкового Корпуса генерал-лейтенант танковых войск Попов.
23.10.1943 г.

Заключение командующего БТ и МВ 40 армии 1-го Украинского фронта генерал-майора Иванова от 18.11.1943 года:

«Достоин Правительственной награды - ордена Ленина».

ИЗ НАГРАДНОГО ЛИСТА:

Тов. Тептин в наступательных боях за овладение г. Люблин и на подступах к Варшаве хорошо организовал и непрерывно проводил партийно-политическую работу среди личного состава бригады и добился высокого наступательного порыва бойцов и командиров.

Бригада за две недели наступления прошла с боями более 200 км. За мужество и отвагу, проявленные в боях с немецкими захватчиками, награждено и представлено к награде 354 человека, представлено к званию Героя Советского Союза два человека.

Подвиги героев части тов. Тептин широко популяризовали для воспитания личного состава смелости, решительности и безудержного движения вперед.

За 10 дней наступления - с 21 июля по 1 августа 1944 года -

бригада уничтожила 1941 солдата и офицера противника, 12 танков, 78 автомашин, 24 орудия, 36 минометов, 45 пулеметов и взяла в плен 84 солдата и офицера.

Начальник Политотдела 8 ГТК Гвардии полковник Деревянкин.
10.08.1944 г.

ИЗ НАГРАДНОГО ЛИСТА
За время боевых действий бригады, с 15.01.45 г. по 08.02.45 г. тов. Тептин показал образцы мужества и отваги. Находясь в боевых порядках батальонов, выполнял поставленную задачу не только как заместитель по политчасти, а при отсутствии командира ставил сам лично задачу на бой частям.

Бригада действовала днем и ночью, тов. Тептин, находясь в боевых порядках батальонов, руководил и нацеливал партийно-политическую работу на выполнение поставленной задачи.

За успешные действия в бою бригада получила благодарность от командования корпуса и Командующего 2-й Ударной Армии.

Бригада с боями прошла 380 км и первая вторглась в Восточную Пруссию. При этом было уничтожено техники и личного состава противника: 18 танков, 12 бронемашин, 95 автомашин, 9 орудий, 19 бронетранспортеров, 35 мотоциклов, 107 пушек, 79 минометов, 163 пулемета, 1897 солдат и офицеров, захвачено: 30 танков, 29 бронемашин, 1 эшелон с танками, 2 склада с боеприпасами, 5 паровозов, 250 вагонов, 35 пушек.

Командир 59-й Гвардейской танковой Люблинской Краснознаменной ордена Суворова бригады, гвардии полковник Туленков.

8 февраля 1945 г.

ИЗ НАГРАДНОГО ЛИСТА
Тептин в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Данцигском направлении проявил доблесть и мужество. Работая начальником политотдела 39-й Гв. ТВр во время боев за овладение городом и крепостью Данциг (Данцик), тов. Тептин находился в боевых порядках частей и помогал вести уличные бои. Лично сам проявлял храбрость и отвагу и тем самым увлекал бойцов на разгром Данцигской группировки противника и штурм крепости Данциг (Данцик).

Был ранен, но поля боя не оставил, а продолжал руководить партийно-политической работой, партийными и комсомольскими организациями, в результате чего танковые экипажи действовали стремительно и наносил противнику большой урон в живой силе и технике, сломили сопротивление врага и 03.03.45 года овладели штурмом, крепостью и городом Данциг.

Полковник Колосов.

21.05.1945

Правительственные награды Ивана Ивановича Тептина:
орден Ленина, три ордена Красного Знамени, ордена Отечественной войны I и II степеней, два ордена Красной Звезды, медали «За оборону Москвы», «За оборону Стalingрада», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За боевые заслуги».

Б. Мурашкина, начальник Управления по делам архивов Администрации г. Сарапула.

Мы этой памятью сильны



Таким увидели день 71-й годовщины Великой Победы наши фотокорреспонденты
В. Карманов, Н. Глухов, А. Четвериков

Бог историю делает
Руками земных людей.
Так Его слуга поведал
В искренней проповеди своей.
Да, это я не выдумал –
С Книгой Памяти говорил:
Пало нас видимо-невидимо –
Тех, кто историю боем творил.
И славные труженики города,
Защищая Родину-мать,
Внесли в ее историю
Свой достойный вклад.
На площади Мужества в городе
Монумент будет в вечности
Говорить, что нам дорого:
О подвиге защитников Отечества.

Г. Пономарев,
участник Курской битвы.

Сарапульский район встретил День Победы

7 мая в Сарапульском районе прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы



По традиции праздник в с. Сигаево начался с шествия Бессмертного полка Сарапульского района. В колонне с портретами доблестных предков шли жители разных поселений. Семья Санниковых из д. Соколовка участвует в Бессмертном полку во второй раз.

- Участие в Бессмертном полку для нашей семьи - это, в первую очередь, память о моих дедах, отдавших жизнь за Победу. Иван Житников пропал без вести в декабре 1942 года, Николай Санников погиб в Восточной Пруссии, - рассказывает Сергей Санников. - Мой сын Максим тоже несет фотографию своего прадеда. Нужно, чтобы молодежь понимала, что значит для нашего народа победа в Великой Отечественной войне.

Возглавляя шествие Бессмертного полка Глава Сарапульского района Игорь Асабин. Его дед Григорий Никифорович Кемаев попал на фронт в соста-

ве действующей армии в 1941 году, в 1942 был комиссован из-за контузии.

На торжественном митинге у КЦ «Спектр» собрались представители всех поселений Сарапульского района.

- День Победы - это самый большой и светлый праздник нашей страны, - сказал Глава района Игорь Асабин. - Спасибо за Победу, которую вы завоевали своим подвигом на фронте и тяжелым трудом в тылу.

Сегодня в Сарапульском районе проживает десять ветеранов Великой Отечественной войны и 69 участников трудового фронта. Много теплых слов прозвучало в их адрес от совсем юных и более старших жителей района.

Память погибших все присутствующие почтили минутой молчания. К Вечному огню в честь жителей Сарапульского района, ушедших на защиту Родины в 1941-45 годах, были возложены цветы всеми поколениями жителей района.

Продолжились мероприятия, посвященные Дню Победы, праздничным концертом.



Праздник всех поколений

В рамках празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Сарапульском районе проведено 116 мероприятий, в которых принял участие более 12 тысяч человек



В муниципальных образованиях Сарапульского района состоялось 19 торжественных митингов, посвященных Дню Победы, на которых побывало более 4 тысяч человек.

Во всех 17 поселениях района в этом году были организованы шествия «Бессмертного полка», в которых приняло участие 1970 человек.

Проведены концертные программы, встречи с ветеранами, тимуровские десанты, вечера отдыха и другие тематические мероприятия, в которых приняло участие более 6 тысяч человек.

К Дню Победы в библиотеках Сарапульского района подготовлено 17 книжных выставок, проведено 19 массовых мероприя-

тий, которые посетили порядка 600 человек, большинство из них - дети и молодежь.

Традиционно на территории Сарапульского района прошел агитпроезд «Без Вас Победы быть бы не могло!» с чествованием ветеранов и тружеников тыла на дому. Всего агитпроезд посетил 10 человек.

9 мая на территории района прошел районный автопробег «Наследники Победы». Участники пробега посетили митинг в с. Кигбаево, захоронения бойцов Красной Армии, а также приняли участие в торжественном митинге по случаю открытия отреставрированного памятника в д. Юрино.

М. Клюев.

Младшие школьники на Празднике Победы

6 мая в Сигаевской школе для учащихся начальных классов прошла торжественная линейка, посвященная Дню Победы

Линейка традиционно проходила у памятника Герою Советского Союза Ивану Дмитриевичу Вечтомову. Всех присутствующих поздравила с праздником директор школы Людмила Шеронова. В этот раз учащиеся вышли на линейку с портретами участников 40-артиллерийского полка, память о которых свято хранится в школьном музее.

Т. Шадрина.

Фото Л. Пименовой.



СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

■ На сегодняшний день в Сарапульском районе продолжаются посевые работы. Обработано 18 тысяч гектаров земли. Предприятие «Кигбаево Агро» первым в районе завершило работы по посеву.

■ 6 мая в селе Сигаево состоялась ежегодная традиционная «Эстафета мира». В легкоатлетическом забеге, посвященном Дню Победы, приняли участие почти 200 школьников Сарапульского района.

■ Делегация учеников - членов волонтерских отрядов и педагогов-кураторов приняла участие в I Форуме волонтерских отрядов Удмуртской Республики «Волонтер-2016» в ДК радиозавода в г. Сарапул. Сарапульский район представляли шесть волонтерских отрядов из образовательных учреждений.

М. Клюев.

Поделитесь мнением

Уважаемые жители Сарапульского района!

В 2016 году проводится независимая оценка качества работ муниципальных учреждений культуры муниципального образования «Сарапульский район».

В рамках проведения независимой оценки качества Вы имеете возможность посетить различные мероприятия в учреждениях культуры района.

22 мая в 13.00 в с. Мостовое, в СКЦ, состоится концерт «Рецепт хорошего настроения».

26 мая в 19.00 в д. Дулесово, в СКЦ, - концерт «Час триумфа».

Вы всегда можете оставить отзыв и дать свою независимую оценку качества работы клубно-досуговых учреждений Сарапульского района на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях.

Чтобы оставить отзыв, пройдите по ссылке: <http://bus.gov.ru>

Нам интересно ваше мнение!

Управление культуры и молодежной политики.

Имена отцов и дедов

Почтить память тех, кто отдал свои жизни, защищая свою Родину, к Мемориалу павших воинов в д. Козлово 9 мая пришли сотрудники компании «Удмуртские коммунальные системы»

Мемориал солдатам, не вернувшимся с войны в д. Козлово Сарапульского района, появился пять лет назад. Более ста жителей деревни ушли на фронт. Живыми из них вернулись меньше половины. Местные жители решили увековечить память о павших земляках. Мемориал стал совместным проектом инициативных селян и энергетиков. При поддержке теплоснабжающей компании он был построен еще к 65-летию победы.

Из вернувшихся с фронта солдат - Дмитрий Васильевич Пивоваров. В 1942-м под Ржевом погиб его отец. После похоронки Дмитрий рвался на фронт. В 17 лет его командировали на учебу в школу младших авиаспециалистов в г. Ижевске. Через семь месяцев Дмитрий закончил ее с отличием и в звании сержанта был отправлен в Чехословакскую армию, в 3 штурмовой авиационный полк.

- Мы летали над Польшей и Чехословакией на русских ИЛ-2, бомбили аэродромы немецкой армии, железнодорожные узлы, эшелоны, базы с техникой, - вспоминает Дмитрий Пивоваров. - Наше звено подбило один вражеский самолет. Для нас, восемнадцатилетних парней, это было грандиозное событие. Обычно у нас было по одному или двум вылетам в день. Помимо, 9 мая мы сидели у самолетов, ждали приказа на вылет, а тут бежит дежурный и кричит: «Война окончилась! Война окончилась!» Что было! Все кричали, обнимались, стреляли на радостях из пушек, пулеметов.

Домой молодой старший сержант вернулся с двумя боевыми чехословакскими наградами: «За заслуги» и «За храбрость». После войны были еще медали, но самым ценным подарком, говорит Дмитрий Пивоваров, стал Мемориал в родной деревне с выгравированным именем его отца.



Миф о майских браках

«Поженийтесь в мае - всю жизнь маяться будете!» - пугают молодых со всех сторон. Нельзя сказать, кто и когда придумал эту примету, но вошла она в головы будущих молодоженов по всей стране очень прочно

Между тем, бесстрастная статистика абсолютно точно утверждает, что на каждую сотню браков, заключенных именно в мае, приходится наименьший процент разводов по сравнению с другими месяцами. С чем это связано? Может быть, как раз с тем, что в мае сочетаются браком пары, абсолютно уверенные друг в друге настолько, что не обращают внимания на чьи-то нелепые домыслы.

Играть свадьбы на Руси было принято либо осенью, после сбора урожая, либо весной, перед началом основных сельхозработ. Что же касается месяца мая, то произошло это название не от слова «маяться». А бракам, заключенным в мае, покровительствует римская богиня вскармливания и воспитания Майя, в честь которой назван месяц пробуждения и цветения, месяц рождения жизни. Не случайно на Руси майские браки считались самыми счастливыми.

Семейное счастье зависит не от месяца регистрации брака, а от обоюдного желания мужчины и женщины создать и сохранить семью, от их взаимопонимания, терпения и житейской мудрости.

М. Шушпанова, начальник отдела ЗАГС.

Материалы полосы подготовила С. Ульянова.
В. Карманов (фото).

Будь храбрым, сильным будь!

Торжественная церемония «Служу Отечеству», посвященная проводам юношей весеннего призыва в Вооруженные Силы России, состоялась в ДК радиозавода



В этот день поздравить призывников с важным и ответственным событием в их жизни собрались представители Администрации города, ветераны, школьники.

С замиранием сердца все присутствующие в зале посмотрели патриотический фильм, рассказывающий о славной истории российского воинства, о подвигах рядовых и офицеров, насмерть стоявших на защите Отечества.

- Уважаемые призывники! Это мероприятие проходит в канун 71-й годовщины Великой Победы. Вы всегда должны помнить о ратных подвигах советских солдат. Служба в рядах Вооруженных Сил России – это почетная обязанность гражданина и этап становления личности. Сегодня престиж армейской службы очень высок. Желаю вам обрести настоящих друзей, овладеть новыми знаниями. Грамотных и требовательных командиров. И знайте: вас дома ждут близкие и родные. Удачной службы, ребята! – поздравил будущих воинов первый заместитель Главы Администрации г. Сарапула Михаил Кудиров.

С теплыми словами напутствия к призывникам также обратились нынешний военком Дмитрий Костылев и возглавлявший военный комиссариат г. Сарапула с 1987 по 1997 гг. Василий Третьяк, представители ветеранских организаций города Любовь Рыкова и Николай Красноперов.

Особую торжественность обстановке придали художественные номера, подготовленные творческими коллективами ДК радиозавода.

По традиции в конце мероприятия кадеты вручили призывникам символические подарки.

М. Розова, В. Карманов (фото).

Мы за чистый двор, за чистый город!

22 апреля в рамках подготовки к летнему сезону в нашем дворе прошел субботник

К участию в субботнике приглашались все желающие. Жильцы дома, откликнувшиеся на этот призыв, с увлечением работали, убрав как территорию вокруг дома, так и участок, который бесконечно устал от зимнего покрытия из мусора.

В субботнике приняли участие и стар, и млад: самому молодому исполнилось 10 лет, самому старшему участнику – 71 год. Все работали с энтузиазмом. И все-таки хочется отметить активных участников субботника. Это Е. А. Толькина, Н. А. Тептина, Дима Мерзляков, З. И. Черных, Н. Ю. Беляева, Н. А. Ковальчук, А. А. Глухова, Л. И. Измельцева, В. И. Никитина, С. А. Трефилов, Саша Большаков.

И еще хочу сказать, что субботник – это не просто уборка территории. Во время таких мероприятий сплачивается и коллектив, и жильцы дома, а также решаются, обсуждаются задачи, проблемы.

В марте, в неделю широкой Масленицы, в доме также был организован субботник по уборке снега, в котором приняли участие мужчины, живущие в нашем доме. Всех участников уборки угостили чаем и блинами, которые подготовила Е. Г. Шаброва.

Спасибо всем, кто принял участие в субботнике. Вместе мы делаем наш общий дом чистым и уютным.

Л. Ельцова, старшая по дому № 36 по ул. 1-й Дачной.

Бесчеловечно...

Раскрыто убийство девушки, пропавшей без вести в ночь с 8 на 9 мая. Подозреваемый задержан

Сарапульским межрайонным следственным отделом Следственного управления СК России по Удмуртской Республике совместно с органами внутренних дел раскрыто убийство 22-летней жительницы г. Сарапула, пропавшей без вести в ночь с 8 на 9 мая. В совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ («Убийство»), подозревается водитель такси.

По данным следствия, подозреваемый – 40-летний житель Красноярского края, ранее неоднократно судимый, в том числе за кражи, грабежи и насилистические действия сексуального характера. Два года назад он переехал в г. Сарапул и стал работать в службе такси. Около 5.00 9 мая потерпевшая возле одного из баров села в его автомобиль, после чего пропала без вести. Как установлено следствием, подозреваемый отвез девушку не домой, а на набережную Камы, где задушил. После этого он отвез тело к себе домой, завернул в ковер, затем вывез на расстояние около 10 км от г. Сарапула и оставил на обочине дороги.

В результате проведенных оперативно-розыскных и следственных мероприятий преступление было раскрыто в течение суток, злоумышленник задержан. В ходе допроса он указал место скрытия тела, где оно и было обнаружено. В рамках расследования произведен осмотр места происшествия и автомобиля задержанного, допрошены свидетели, назначены судебно-медицинская, дактилоскопическая и биологическая экспертизы. В настоящее время следствием устанавливаются мотивы совершенного преступления, готовятся материалы для предъявления обвинения и обращения в суд с ходатайством об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу. Ход расследования уголовного дела взят на контроль руководителем Следственного управления.

Пресс-служба Следственного управления СК России по УР.

Время новостей

Валерий Бузилов: «Моя задача - отстаивать интересы жителей Удмуртии»

В воскресенье, 22 мая в Удмуртии откроются участки для голосования. С 8.00 до 20.00 избирателей ждут на предварительном партийном голосовании партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Партия проводит его для всенародного рейтингового отбора кандидатов на осенние выборы депутатов Государственной Думы РФ

Сегодня мы беседуем с участником предварительного голосования по Ижевскому одномандатному избирательному округу № 34, председателем постоянной комиссии Госсовета УР по экономической политике, промышленности и инвестициям Валерием Викторовичем Бузиловым.

- Вы - один из самых опытных депутатов республиканского парламента. Наверняка Вы уже сформулировали основные цели, для достижения которых идет на выборы в Государственную Думу РФ?

- Стратегическая задача, для решения которой я иду в Государственную Думу, – добиться справедливого распределения налоговых доходов между республикой и федеральным центром. Еще лет 10 назад в Удмуртии оставалась половина налогов, собранных на нашей территории. Сегодня в бюджете республики остается только треть собранных налогов. В результате Удмуртии хватает средств только на выполнение основных социальных обязательств. Республика вынуждена экономить на программах развития, строительстве социальных объектов, дорог, газовых сетей, на программах поддержки отраслей промышленности, АПК, малого и среднего бизнеса. Я буду добиваться возврата к справедливому распределению собранных налогов 50 на 50. Это позволит Удмуртии развиваться, а не просто выживать.

- Реально ли добиться решения вопроса о справедливом перераспределении налогов?

- Безусловно. Я работаю над реализацией этой задачи с прошлого года, провел необходимые рабочие встречи в Совете Федерации и Государственной Думе. Нами подготовлен законопроект по внесению изменений в Бюджетный кодекс России. Предлагаем ввести новый вид дотаций на развитие экономики таким регионам, как Удмуртия, у которых в федеральном бюджете зачисляется более 50 процентов налоговых доходов, собираемых с их территории. Недавно наш законопроект поступил на рассмотрение в комитет по бюджету и налогам Государственной Думы РФ. Впереди у нас большая работа по продвижению и отстаиванию данного законопроекта. Его будет рассматривать уже Государственная Дума нового созыва. И моя задача: с помощью фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» добиться принятия предложенных Удмуртией изменений в Бюджетный кодекс РФ. Что это даст Удмуртии? По нашим подсчетам, в бюджет Удмуртии будет дополнительно поступать от 9 до 15 млрд. рублей в год. Это очень серьезная сумма, которая позволит нам вкладывать в развитие городов и районов, в развитие экономики, в социальную поддержку населения.

- В Государственном Совете Удмуртии Вы возглавляете постоянную комиссию по экономической политике, промышленности и инвестициям. И хорошо знаете, чем живут наши предприятия. Каких решений ждет от федерального центра каждая отрасль?

- Базовые отрасли экономики Удмуртии – машиностроение (в том числе оборонно-промышленный комплекс, автогром) и АПК. Законодательное регулирование большинства этих отраслей, их государственная поддержка осуществляется на федеральном уровне. Совместно с Ассоциацией «Деловая Удмуртия» мы готовим пакет предложений по внесению изменений в федеральное законодательство, по увеличению федеральной поддержки промышленности, малого и среднего бизнеса.

Предприятиям всех отраслей для развития необходимы длинные дешевые деньги – долгосрочные кредиты под небольшой процент. Для решения этой задачи необходимо повысить капитализацию и доступность для предприятий из регионов средств Федерального фонда развития промышленности.

Предприятиям малого и среднего бизнеса необходим стабильный рынок сбыта. Обеспечить его могут государственные и муниципальные заказы. Я предлагаю с помощью совершенствования правовой базы промстимулировать участие малого и среднего бизнеса в государственных и муниципальных закупках. А также обеспечить приоритет государственных и муниципальных закупок у местных товаропроизводителей.

- А что нужно сделать для поддержки АПК, для развития сельских территорий?

- Селяне вправе рассчитывать на увеличение финансовой поддержки со стороны государства. Если мы хотим получать отдачу от земли, от дойного стада, нужно вкладывать в развитие материально-технической базы сельского хозяйства, в покупку современного оборудования и технологий. В нашей зоне рискованного земледелия необходимо выделять больше



средств на увеличение плодородия почв, покупку удобрений. Должны быть значительно выше бюджетные дотации на килограммы молока (руководители хозяйств отмечают, что были годы, когда дотация на килограммы молока превышала 2,5 рубля, сегодня она значительно меньше).

Сельское хозяйство – это, в первую очередь, люди, их семьи, дети. Поэтому поддержка сельского хозяйства должна основываться на социальном и инфраструктурном развитии наших сел и деревень. Сельские школы, больницы, детские сады должны быть оснащены не хуже, чем в городе. Нужно увеличить темпы газификации села, уровень которой сегодня составляет всего 35-37 процентов. Нужно модернизировать инфраструктуру ЖКХ на селе, строить дороги, благоустраивать деревни.

Развитие села, поддержка сельского хозяйства – это государственные приоритеты, от которых нельзя отступать даже в сложные для бюджета годы.

- В Госсовете Удмуртии Вы курируете законотворческую работу в сфере ЖКХ. С какими проблемными вопросами планируете работать на российском уровне?

- Есть ряд острых проблем ЖКХ, которые нужно решить на федеральном уровне. Это введение справедливой и понятной системы оплаты за электроэнергию общедомовых нужд. Считаю, что нужно вернуться к учету электроэнергии по отдельным счетчикам для мест общего пользования. Техническая возможность установки таких счетчиков есть везде. Это позволит жителям оплачивать только тот объем электроэнергии, который действительно израсходован в их подъездах, лифтах, подвалах.

Еще один важный вопрос: защита от инфляции средств, собираемых жителями на капитальный ремонт. Необходимо разрешить хранить средства специсчета на банковском депозите с высокой процентной ставкой. Также нужно проработать механизм выдачи доступных кредитов на капитальный ремонт дома по принципу: ремонт сегодня – оплата завтра.

Важно создать в стране такую систему жесткой персональной ответственности чиновников и руководителей предприятий ЖКХ, чтобы не допустить повторения ситуации нынешней зимы, когда в Ижевске десятки домов остались без отопления и горячей воды. Считаю, что наша партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» должна взять этот вопрос и другие острые темы ЖКХ под свой серьезный партийный контроль. За последние годы мы уже многое сделали для наведения порядка в ЖКХ. Будем продолжать эту работу!

- Спасибо, Валерий Викторович, за беседу. Желаем Вам успехов в реализации Ваших планов!

Н. Никитина.

Мнение людей ценим, доверие оправдаем!

ВЫБЕРИ СВОЕГО
КАНДИДАТА!



22
МАЯ
2016
ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ
ГОЛОСОВАНИЕ

www.pg.er.ru

Дорогой Горечи и Славы

В детском саду № 46 состоялась военно-спортивная театрализованная игра с одноименным названием, посвященная 71-й годовщине Великой Победы



На мероприятии присутствовали члены Совета ветеранов ОАО «СЭГЗ» Петр Глухов, Галина Деева и заместитель председателя Совета воинов запаса ОАО «СЭГЗ» Владислав Глухов.

В игре приняли участие отряды «Юный патриот», «Дружба», «Пехота», «Морской дозор»,

«Пограничники», «Моряки», «Защитники» из детских садов №№ 46, 41, 34, 30, 19 и отряд «Молодая гвардия» школы № 23.

Воспитанники детских садов тепло поздравили гостей с приближающимся праздником и подготовили для них концертную программу, в которую были

включены патриотические номера: стихи, песни военных лет, песни о России, танцы.

В ходе мероприятия отряды прошли по «дорогам войны»: выполнили задания на станциях «Опасная зона», «Меткий стрелок», «Санитарный пост», «Труженики тыла», «Военный эрудит», «Радисты» и «Переправа».

Минутой молчания все участники игры в этот день почтили память тех, кто подарил всем последующим поколениям мирную жизнь и солнце над головой. В память о героях войны дети отпустили в небо шары цвета флага России. А в конце праздника «на привале» попили чай с баранками и сфотографировались с ветеранами около военной техники.

Администрация детского сада № 46 благодарит за оказанную помощь в проведении игры депутат Госсовета УР Сергея Мусинова, депутатов Сарапульской городской Думы Ильгама Фарахова и Сергея Кононина.

Во имя мира и добра

Праздничную акцию «Белые голуби мира» провели накануне Дня Победы в детском саду № 8



В. Клюкас.

Достойное выступление



В Саранске прошел полуфинал Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в Приволжском федеральном округе по 21 компетенции

В числе сборной Удмуртской Республики в конкурсе приняла участие и студентка Сарапульского педагогического колледжа Светлана Титова, ставшая победительницей регионального этапа по компетенции «Дошкольное воспитание». В составе экспертов по дошкольному воспитанию выступила преподаватель колледжа Анна Миронова, имеющая опыт участия в шести чемпионатах регионального и федерального уровней.

В полуфинале приняли участие 10 конкурсантов из Самарской, Нижегородской, Ульяновской, Саратовской, Оренбургской областей, республик Мордовия, Удмуртия, Татарстан, Башкортостан. В результате упорной борьбы Светлана Титова заняла почетное четвертое место.

Н. Соколова.

Дать оценку качеству

С целью повышения информированности потребителей о качестве работы образовательных организаций Региональный центр информатизации и оценки качества образования УР провел независимую оценку качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих данную деятельность

Общественный совет Министерства образования и науки УР утвердил перечень образовательных организаций, подлежащих независимой оценке качества образовательной деятельности в 2015 и 2016 годах, в который вошла 21 общеобразовательная организация г. Сарапул. Оценка качества осуществлялась по четырем группам показателей, определенных приказом Минобрнауки России: открытость и доступность информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность, комфортность условий, доброжелательность, вежливость, компетентность работников, удовлетворенность качеством образовательной деятельности организаций.

Первая волна независимой оценки качества проводилась с сентября по декабрь 2015 года в несколько этапов, в числе которых были разработка методики и инструментария, мониторинг официальных сайтов образовательных организаций в сети интернет, проведение анкетирования

родителей (законных представителей) обучающихся об удовлетворенности качеством предоставления образовательных услуг и другие.

В нашем городе в анкетировании приняли участие 4952 человека из 14 образовательных организаций, что составило 55,9 процента от общего числа респондентов.

По результатам анкетирования 95,8 процента родителей (законных представителей) обучающихся удовлетворены качеством предоставления образовательной услуги, 8 процентов от общего количества ответивших на анкету остались отзыв, предложения и замечания по работе образовательных организаций.

В настоящее время такая же независимая оценка качества образовательной деятельности проводится в начальных, коррекционных и вечерней школах. В сентябре-октябре нынешнего года она стартует в учреждениях дополнительного образования и детских садах Сарапула.

К. Маренко, методист ГИМЦ.

В памяти взрослых и детей

В преддверии празднования Дня Победы в школе № 13 прошла традиционная школьная «Вахта памяти».

На мероприятие были приглашены ветераны школы.

В этот день эмоции переполняли зал. «Праздник 9 Мая стал связанным для каждого из нас. Мы все должны помнить о прошлом и благодарить старшее поколение за Великую Победу!» - неслось со сцены.

Учащиеся школы возложили цветы к мемориальной доске Алексея Леонтьевича Широких и мемориальному комплексу «Знамя Победы».

О. Макшакова.

К вершинам Олимпа

На базе Ульяновского государственного университета состоялась Всероссийская олимпиада школьников по физической культуре, в которой приняли участие 226 участников из разных регионов нашей страны

Город Сарапул на олимпиаде представила ученица 10 «а» класса школы № 2 Яна Кирьянова, ставшая победительницей муниципального тура и призером регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре.

В течение четырех дней девушки и юноши со всей России состязались в разных видах спорта. Первый соревновательный день начался с интеллектуальных баталий, в ходе которых ребята продемонстрировали свои знания по истории физкультуры и спорта. После этого юные спортсмены соревновались в таких видах спорта, как гимнастика и дисциплины ГТО. Главным видом спорта второго соревновательного дня стал баскетбол. На следующий день ребята проверили свою меткость в лазерном тире. Затем участники состязались в легкой атлетике.

Яна Кирьянова, которая тренируется под руководством учителя физкультуры О. Н. Якимовой, стала призером заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Поздравляем Яну и желаем новых спортивных побед.

Г. Гареева.



Знать историю родного края

Музей «Молодая гвардия» школы № 21 проводит большую работу по краеведению



Так, в начале апреля из г. Анапы вернулась ученица 8 «а» класса Анна Ветчанина, которая стала участницей лагерной смены «Строители новой России» всероссийского детского центра «Смена». Этой поездкой Анна была награждена за победу в республиканской олимпиаде по школьному краеведению, где заняла первое место.

А 25 апреля на базе Дома дружбы народов г. Ижевска прошел республиканский фестиваль активов школьных музеев «Истоки памяти», который проводился центром «Патриот Отечества». В упорной борьбе актив школьного музея боевой славы «Молодая гвардия» занял второе место. Фестиваль проходил в два этапа: ребята написали исследовательскую работу, ответили на вопросы по краеведению, презентовали экскурсию по своему музею, создали фильм «Встреча с интересным человеком». Команда актива достойно выступила во всех этапах фестиваля.

Н. Пастухова, руководитель музея «Молодая гвардия» школы № 21.

Материалы полосы подготовила М. Розова.